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PROBLEMAS DE GENETICA - 11 .
HERENCIA DE DOS GENES. ALELOS LETALES

En el hombre, el cabello oscuro es dominante sobre el cabello rojo, al igual que
los ojos pardos sobre los ojos azules. Un hombre de ojos pardos y cabello
oscuro se casO con una mujer de ojos azules y cabello oscuro. Tuvieron dos
hijos: uno de ojos pardos y cabello rojo y otro de ojos azules y pelo oscuro

a) Explicar cudles eran los genotipos de todos los miembros de la familia.

b)  ¢Cudl es la probabilidad de que tengan un hijo de ojos azules y pelirrojo?

En el hombre, la aniridia (ceguera) y la jaqueca se deben a sendos genes
dominantes. Un hombre que padecia aniridia y cuya madre no era ciega, se
cas6 con una mujer que sufria jaqueca, pero cuyo padre no la sufria. ¢Qué
proporcion de hijos sufrira ambos males?.

En los cobayas, el alelo L determina el pelo corto y su alelo recesivo | el pelo
largo. El color del pelo viene determinado por un gen con dos alelos
codominantes: AA = amarillo , AB = crema y BB = blanco.Se cruzan dos
cobayas dihibridos de pelo corto y crema. ¢Cuales seran las proporciones
esperadas en F; ?.

La forma de los rabanos puede ser larga, redonda u oval. El color puede ser
rojo, morado o blanco. Si una variedad blanca y larga es cruzada con otra roja 'y
redonda, ¢ qué proporciones fenotipicas podemos esperarenlaF,yenlaF; ?.

En Drosophila, el color de cuerpo gris esta determinado por el alelo dominante
Ay el color negro por su alelo recesivo a. Las alas de longitud normal se deben
a un alelo dominante V y las alas vestigiales al recesivo v. Al cruzar moscas
dihibridas de cuerpo gris y alas normales se produce una descendencia de 384
individuos. ¢ Cuantos se esperan de cada clase fenotipica?.

En la gallina, la cabeza con cresta es producida por un alelo dominante C y la
cabeza sin cresta por su alelo recesivo c. El gen de las plumas de color negro
es dominante sobre el rojo. Un ave homocigética de plumaje rojo y cabeza con
cresta es cruzada con un ejemplar homocigético negro y sin cresta. ¢Qué
proporciones fenotipicas y genotipicas podemos esperar en la F; resultante de
la cruza de prueba de sélo las aves negras y crestadas de la F; ?.

La talasemia es una enfermedad hereditaria de la sangre,en la especie

humana,que produce anemia. La anemia severa (talasemia mayor) se presenta

en los homocigotos y un tipo mas benigno de anemia (talasemia menor) en los

heterocigotos. Si todos los individuos con talasemia mayor mueren antes de la

madurez sexual:

a) ¢Qué proporcion de la F; adulta,producto del matrimonio entre
talasémicos menores, puede esperarse que sea normal.
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b)  ¢Qué fraccion de la F; ,descendiente de un cruce entre un talasémico y
una persona normal se puede esperar que sea anémica?.

La idiocia amaurética infantil (enfermedad de Tay-Sachs) es una enfermedad
hereditaria recesiva que causa la muerte en los primeros afios de vida cuando
se encuentra en condicibn homocigoética. El alelo dominante de este gen
produce el fenotipo normal.

9) Se piensa que los dedos anormalmente acortados (braquifalangia) se deben al

genotipo heterocig6tico para un gen letal, siendo letal el homocigoético recesivo.
a) ¢Cuales son los fenotipos esperados entre adolescentes hijos de padres
gue sean braquifalangicos y heterocigéticos para la idocia infantil?.

10) En los conejos, la anomalia de Pelger implica una segmentacion anormal del

nacleo de los leucocitos de la sangre. Los individuos que sufren la enfermedad
son heterocigéticos (Pp); los individuos normales son homocigoticos
dominantes; los individuos homocig6ticos recesivos padecen deformaciones
esqueléticas macroscopicas y,en general,mueren nada mas nacer o a los pocos
dias de su nacimiento. Si dos individuos que padezcan el sindrome se aparean
entre si, ¢qué proporcion fenotipica se esperaenlaF;?; ¢cyenlaF;?.



